ОБРАЗЕЦ  

Проект урока.

Тема урока: Обработка прорезного кармана с настрочной листочкой.

Цель урока:

Образовательная: научить учащихся обработке прорезного кармана с настрочной

                                 листочкой.

Воспитательная: воспитывать у учащихся усидчивость, аккуратность,
                               добросовестное отношение к инструментам и приспособлениям.

Развивающая: развивать у учащихся самостоятельность, умение работать с ИТК,

                           самоконтроль, взаимоконтроль.

Форма обучения: фронтально-групповая.

Тип урока: изучение трудовых приёмов и операций.

Материально-техническое оснащение урока:

  1. Швейные машины 97А кл. ; 51 А кл.

  2. Образцы карманов, последовательность обработки кармана.

  3. Плакаты, ИТК на обработку кармана.

  4. Мел, линейки, ножницы, нитки, иглы, сантиметровые ленты.

5.   Магнитофон, аудиокассеты.

Раздаточный материал: детали кроя кармана на каждого учащегося.

Межпредметные связи: материаловедение-тема №2,3.

                                           Технология – тема № 4.

                                            Оборудование- тема № 1,2.

Ход урока.

1. Организационный момент -        3  мин.

2. Вводный инструктаж         -          30 мин.

3.Самостоятельная работа, текущий
 инструктаж -     5  час.

4. Заключительный инструктаж -     27 мин.

Содержательная часть
	Этапы,цели
	Деятельность мастера
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент.

Проверка готовности учащихся к уроку
	Мастер приветствует учащихся, проверяет отсутствующих, причину отсутствия, наличие формы для работы, приглашает дежурного и выдает ему детали кроя, инструкционно – технологические карты для раздачи каждому учащемуся. 
	Учащиеся приветствуют мастера, дежурный сообщает, кто отсутствует, причину.

Дежурный раздает детали кроя и ИТК

	2. Вводный инструктаж.

Обеспечение мотивации учения, принятие учащимися задач учебной и производственной деятельности.

Учет индивидуальных модальностей восприятия.

Актуализация опорных знаний и опыта учащихся.

Охрана здоровья учащихся.

Формирование ориентировочной основы действий.

Учет индивидуальных особенностей памяти, восприятия.

Формирование навыков саморегуляции, самоконтроля

Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания способов действий

Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания способов действий

3. Самостоятельная работа учащихся и текущий инструктаж

Формирование новых способов действий

4. Производственная гимнастика

Охрана здоровья учащихся

5. Заключительный инструктаж. Подведение итогов занятия

Цель: обобщение и осмысление учащимися производственного опыта

Домашнее задание

6. Уборка рабочих мест и мастерской

Формирование навыков культуры труда


	Тема сегодняшнего занятия: «Обработка прорезного кармана с настрочной листочкой» записана на доске ( Обращаю внимание учащихся на доску).

Мы рассмотрим швейные изделия, вспомним ранее изученное, почувствуем, каковы отличия при обработке  прорезных карманов.

Нам надо научиться выполнять про- резной карман с настрочной листочкой, работать при этом аккуратно, внимательно; добросовестно относиться к инструментам и материалам; работать с ИТК, уметь контролировать себя и других. 

А сейчас посмотрите на манекены. Здесь представлены швейные изделия, где имеются прорезные карманы с настрочной листочкой. Как мы уже знаем, прорезные карманы применяются при пошиве верхней одежды, но есть небольшие отличия в их применении при пошиве мужской и женской одежды. На этих моделях очень хорошо видно это различие.

Давайте вспомним ранее изученный теоретический материал на уроках материаловедения, оборудования и технологии, связанный с нашей темой.

Какое назначение имеют карманы?

Где могут на изделиях располагать карманы?

Какими бывают карманы по конструкции?

На каких тканях выполняют различные виды карманов?

 Какое оборудование вы будете использовать во время работы?

Какие правила техники безопасности нужно соблюдать при работе на этом оборудовании?

Демонстрация учащимся деталей кроя.

· Прорезной карман с листочкой состоит из 5 деталей:

1. Основная деталь

2. Подкладка

3. Листочка

4. Прокладка в листочку

5. Подзор

Способы обработки карманов различны и зависят от вида изделия, материала и применяемого оборудования. Мы разберем одну из обработок

· «А сейчас давайте разберем последовательность в обработке кармана по образцу и при помощи ИТК»

- «Чтобы карман получился качественным, необходимо осуществлять промежуточный контроль, после каждой операции. Так, например, линии притачивания листочки и подзора должны начинаться и заканчиваться одновременно и быть параллельными. Так же должен осуществляться и взаимоконтроль, т.к. со стороны чужие ошибки заметней 

    Норма времени на выполнение кармана 5 часов. Главное сшить карман аккуратно, не торопиться, соблюдая ТУ и ТБ 

     Так как вы выполняете не первый прорезной карман, то вам уже многое известно в их обработке и не покажется трудным»

1. Проверить организацию рабочих мест учащихся и соблюдение ими ТБ

2. Проверять правильность выполнения учащимися приемов работы и оказывать помощь, встретившим трудности

3. Напомнить учащимся о работе с ИТК и образцами, осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль

«-Сейчас мы выполним несколько физических упражнений на расслабление напряженных мышц. Все внимание на меня!»(показываю

упражнения)

После паузы продолжаем работать.

Проверить работы учащихся, используя критерии оценок, привлекая самих учащихся оценивать, сравнивать, сопоставлять.

Проанализировать с учащимися допущенные ошибки.

Отметить лучшие работы учащихся. Сделать замечания по трудовой дисциплине и культуре поведения.

Вопросы по рефлексии:

1. Что дало вам это занятие?

Чему вы научились? Что узнали нового?

2. Что было самым трудным в обработке этого кармана?

3.Как контролировали правильность выполнения операции?

Повторить обработку кармана в шве


	Восприятие материала.

Рассматривают изделия. Находят отличия.

Делается вывод, что данным способом на женской одежде выполняют боковые карманы, а на мужской  - нагрудные.

Учащиеся вспоминают ранее изученное и отвечают с опорой на наглядность (манекены с изделиями)

Для красоты  изделия, отделки, а также для удобства.

С лицевой стороны изделия, с внутренней, в швах.

-Накладными

-Прорезными

-В швах

Накладные – на тонких и плотных хлопчатобумажных и шерстяных тканях, прорезные – на более плотных и толстых  (верхняя одежда).

Швейные машины 97 «А» класса, 51 «А» класса, утюг, ножницы, иглы, мел.

Учащиеся рассказывают правила ТБ при ручных, машинных и утюжильных работах.

Восприятие показа и объяснения мастера.

Пробное выполнение изучаемых действий. Самостоятельное определение – технологической последовательности, способов и режима выполнения задания

Учащиеся поочередно зачитывают вслух разделы из ИТК и разбирают вместе с мастером

Учащиеся внимательно слушают рекомендации мастера

Самостоятельная работа учащихся при соблюдении ТБ

Отработка новых приемов выполнения изучаемой операции

Отработка правильных способов выполнения изучаемой операции в целом, способность самоконтроля хода и результатов работы.

Работа учащихся с ИТК и образцами, позволяющая каждому работать в своем темпе и на приемлемом уровни трудности

Учащиеся выполняют физические упражнения

Учащиеся с помощью мастера и критериев оценок, сравнивают и оценивают свои работы

Учащиеся с помощью мастера разбирают допущенные ошибки, анализируют свою работу.

Запомнить и повторить заданное

Дежурный собирает инструменты. Проводит влажную уборку мастерской.


